

虐待士兵致死 只判30天监禁

美国华裔士兵受虐自杀案宣判引起华裔不满

去年曾经轰动一时的美国华裔士兵陈宇晖因受虐自杀一案7月31日宣判,案件主要嫌疑人之一、陈宇晖在阿富汗服役时的上司中士霍尔库恩仅得到入狱30天的惩罚,这一判决引起许多华裔不满。

控辩双方激烈辩论

这起案件由于涉及华裔士兵在军中受虐待问题,因此引起很大重视。陈宇晖在阿富汗服役期间,是他所属小队的唯一一名华裔士兵。根据法庭调查,陈宇晖在服役期间被战友起各种外号,还经常被勒令做各种额外练习,如仰卧起坐、俯卧撑、百米冲刺跑等。事发当天,陈宇晖执勤时忘记戴头盔,被勒令身背装备在碎石路上匍匐前进,战友则在旁边朝他丢掷石块。之后陈宇晖自杀,有7名士兵卷入案件受到起诉,霍尔库恩是主要嫌疑人之一。

当天庭审中,控辩双方就霍尔库恩是否对陈宇晖构成虐待进行了激烈辩论。陈宇晖的辩护律师认为,陈宇晖孤身在阿富汗服役,远离家人和亲友,再受到精神和肉体虐待,“无处可逃”选择了不归路。而霍尔库恩的辩护律师表示,在阿富汗服役的霍尔库恩是美国人的英雄,他对陈宇晖的严厉是出于训练需要,



家人为陈宇晖之死痛哭

图 IC

陈宇晖的自杀是由于与家人的矛盾和心理失调。

在双方各自总结陈词之后,法官宣判霍尔库恩犯有虐待下属罪和攻击罪,入狱30天,扣1000多美元工资,下调一级军阶到下士。军事法庭将在接下来的几个月里审判另外几名受到起诉的士兵。

媒体报道回避评论

霍尔库恩的所作所为最高可判2年半徒刑并开除军籍,现在看到

这样的判罚结果,美国华人协会纽约分会会长欧阳萧安愤怒地表示,30天刑期不能与陈宇晖在19岁就戛然而止的生命相提并论,霍尔库恩不能继续服役,因为“美国军队不应该给歧视和侮辱亚裔的人空间”。她认为,虐待陈宇晖的士兵仅得到30天刑期,将会极大地影响亚裔在美国军队服役的积极性。

霍尔库恩的辩护律师则认为,霍尔库恩“已经得到了足够惩罚”,会永远留有上过军事法庭的纪录,

这对一个军人来说是非常耻辱的。

美国媒体对这起案件有不少报道,但大多数没有发表任何评论,而是分别引用控辩双方言论。可见面对军队和种族歧视这样的关键词,美国舆论也非常避讳,不愿对事件进行更多解读和反思。

军中种族歧视堪忧

在陈宇晖之前和之后,也有数起亚裔士兵因不堪歧视和虐待而自杀身亡事件。事实上,军中种族歧视是一个由来已久的问题,而且不仅仅针对亚裔。

根据美国广播公司2009年的调查,在美军中,仅有3%白人军官表示受到过歧视,非洲裔和拉美裔军官则有27%表示受到过歧视;在普通士兵中,52%白人士兵觉得在军队里少数族裔受到歧视的可能性比在外面小,而持同样观点的非洲裔和拉美裔士兵只有30%多。

华裔议员赵美心认为,在保护少数族裔权益方面,法律需要发挥更大作用。目前,由部分议员提出的军中反欺凌法案已经提交国会,要求军方追踪所有有关欺凌的案件、允许受欺凌士兵立刻调离当前部门、增强军中反种族歧视培训,希望减少类似欺凌事件发生。韩曙

美联储并未推出新宽松货币政策

新华社华盛顿8月1日电 美国联邦储备委员会1日发表声明称美国经济活动有所减速,但未出台新的宽松货币政策,联邦基金利率将维持在0至0.25%的区间至少到2014年下半年。

美联储预测,未来几个季度美国经济将温和增长,此后增速将缓慢提升,因此失业率将缓慢降至合理水平,中期通胀水平将符合或低于美联储设定目标。

美联储表示,为了刺激更强劲的经济复苏,将把联邦基金利率维持在0至0.25%的超低区间至少到2014年下半年,同时将延续“扭转操作”的调仓决定。

韩国经济依存度创历史最高水平

新华社首尔8月1日电 韩国央行1日发布数据显示,韩国经济对外依存度连续两年突破100%,达到历史最高水平。

对外贸易依存度是一国进出口总额占国民生产总值或国内生产总值的比重,反映一国对国际市场的依赖程度。2006年韩国贸易依存度为80%,2008年飙升至110.7%,受金融危机影响2009年跌至98.8%,2010年升至105.2%,2011年升至113.2%,首次连续两年突破100%。

分析人士认为,韩国贸易依存度高、内需比重低,防抗外部冲击的能力薄弱,在世界经济波动时容易陷入危机。

印度正式批准巴基斯坦投资

新华社上午电 印度商业和工业部1日发表声明,决定接受来自巴基斯坦的投资。

声明说:“印度政府决定允许巴基斯坦公民或企业来印度投资。”此前巴基斯坦是印度唯一没有接受直接投资的国家。

巴基斯坦商界欢迎这一决定。巴基斯坦信德省投资委员会主席穆提瓦拉说,印度“在正确的时间作出正确的决定,允许我国商人投资将极大提高我国信心,并将为改善双边关系奠定基础”。

印巴近来努力消除贸易和投资壁垒。印度1996年给予巴基斯坦最惠国待遇,巴基斯坦2011年原则同意给予印度对等待遇。

索马里制宪会议通过新宪法草案

新华社摩加迪沙8月1日电 索马里全国制宪会议1日以压倒性优势通过新宪法草案,使之具有临时宪法效力。

当天实际参加投票的制宪会议代表人数为645人,其中621人对宪法草案投赞成票,13票反对,11票弃权。

当天投票开始前,会议中心门口附近还发生了两起自杀式汽车炸弹袭击,两名警察在爆炸中受伤。索马里反政府武装“伊斯兰青年运动”曾宣称将对本次会议进行破坏。

制宪会议是“结束过渡时期任务路线图”的重要组成部分。按照路线图部署,索马里政治过渡时期应当在8月20日结束,但由于议会内部存在分歧等原因,该进程一度陷入僵局。

土耳其边境演习震慑库尔德武装

新华社上午电 土耳其1日在与叙利亚接壤的边境地区举行军事演习,目的是震慑库尔德工人党以及与其关联的武装人员。

土耳其1日开始在边境省份马尔丁省努赛宾地区军事演习,25辆坦克参与,演习区域距土叙边界2公里。

土耳其政府一直视在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界地区活动的分离主义组织库尔德工人党为最大安全隐忧之一。土耳其政府上周说,趁叙利亚危机,库尔德工人党渗透至叙利亚北部,得到叙利亚库尔德政党“民主联合党”配合,夺取叙土边境叙利亚一侧5座村镇。

土耳其总理埃尔多安7月31日发表讲话,强调“永远不会容忍威胁土耳其安全的势力”。

巴沙尔称叙利亚面临关键战斗 叙反对派已装备坦克与导弹

本报特稿 叙利亚总统巴沙尔1日发表讲话,称叙利亚正面临决定命运的关键战斗,赞扬叙利亚政府军对抗“恐怖主义”敌人的英勇气概。与此同时,政府军和反对派在北部城市阿勒颇的战斗仍在继续,有消息称叙利亚反对派已经获得包括坦克在内的重型武器。

1日是叙利亚建军节,叙利亚总统巴沙尔通过杂志发表讲话,要求军队继续履行保卫国家安全稳定的职责,让全国人民从军队身上获得力量。他赞扬政府军对抗“恐怖主义”敌人的英勇气概,称政府军证明了保卫叙利亚价值观的决心。

美国国务院7月30日批准1500万美元资金用于支持叙利亚反对派,这对叙利亚反对派无异于雪中送炭。虽然美国国务院表示这1500万美元将用于对反对派的非



约旦搭建2000个帐篷安置叙利亚难民

新华社发

武装援助,但是资金到了反对派手中,反对派怎么使用美国不会干涉。而急于在阿勒颇取得军事优势的反对派武装很可能将把这笔资金用于购买武器,或用于发放军饷和收买

政府军人。

据联合国观察团证实,在阿勒颇和政府军对峙的叙利亚反对派武装已经装备有包括坦克、防空导弹等在内的重型武器。(钟正杰)

美国国务院发布《各国恐怖活动报告》

拉丹死后“基地”衰落难以逆转

优化后的反恐合作。

威胁地区分散

报告认为,尽管“基地”运作艰难,但它正在适应并呈现出“持久和严重威胁”。“基地”核心虽然被削弱,但地区分支势力却在加强,“基地”阿拉伯半岛分支在也门南部“借也门内部冲突攻城略地”。

曾是“基地”最弱分支的伊斯兰马格里布基地组织去年在北非地区借助绑架犯罪攫取大笔资金。

“基地”伊拉克分支则抓住美军作战部队撤离的时机频繁活动。尽管多名头目折损,但这一分支正在恢复元气,同时将触手伸向叙利亚,试图参与叙利亚反对派发起的反巴

沙尔政权运动。

另外两个恐怖活动见多的地区是尼日利亚和哥伦比亚。前者的“博科胜地”武装组织和后者的哥伦比亚革命武装力量去年均制造不少袭击事件,致人伤亡。

指认伊朗“助恐”

美国去年没有发生恐怖袭击,但报告引用2009年圣诞炸弹机事件为例,提示政府仍需关注本土威胁。2009年圣诞节期间,一名尼日利亚籍男子试图用“内裤炸弹”炸毁一架飞往美国底特律的民航航班,所幸及时被发现和制伏。

报告继续将伊朗视作美国的主要外部恐怖威胁之一。“2011年,伊

朗依旧是恐怖主义的活跃支持者,涉恐活动增加。”

报告判定,伊朗政府“助恐”是为了稳定因外部不稳定政治局势所触发的不确定国内政局,同时缓解日益趋紧的外部压力。

美国国务院认为,伊朗去年刺杀沙特驻美国大使未遂案表明,“伊朗对国际恐怖主义有兴趣”,试图借此实现外交政策目标。

报告同时指认伊朗向恐怖组织提供武器,协助巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、黎巴嫩真主党等组织培训武装人员,默许“基地”等组织使用其领土作为向南亚地区输送资金和人员的通道。

朱超(新华社供本报稿)